

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Открытие нового центра неотложной педиатрии в Женеве | Un service d'urgences pédiatriques ouvre à Genève

Auteur: Елена Ткачук, [Женева](#), 22.09.2009.



Здание центра неотложной педиатрии клиники Ле Гранжетт (© TG)

Это был долгожданный подарок Женеве. А также всем мамам, папам и нашим самым маленьким читателям. Однако не все разделяют восторг потенциальных пациентов. Подробности.

|

La clinique des Grangettes s'apprête à inaugurer le plus grand centre privé d'urgences pour enfants et adolescents de Suisse.

Un service d'urgences pédiatriques ouvre à Genève

Ждать осталось совсем недолго. Новый Женевский центр неотложной педиатрии, расположенный на Левом берегу озера Леман, откроет свои двери уже 3 октября. Презентация центра состоялась в прошлую пятницу, в Женевской Клинике Ле Гранжет, на территории которой и было построено это великолепное здание. Прием маленьких пациентов и подростков будет осуществляться все семь дней в неделю с 10 утра до 10 вечера как терапевтами, так и хирургами. Здесь можно будет вылечить и приступ астмы, и различные раны и ушибы. Прием будет открыт для всех, вне зависимости от того, есть ли у пациента частная или дополнительная страховка.

Роскошный подарок был бы невозможен без участия Fondation Hans Wilsdorf, которая полностью взяла на себя финансирование проекта, стоимость которого не

разглашается. Эта благотворительная организация появилась в апреле 1945 года и носит имя своего основателя, Ханса Вильсдорфа, создателя знаменитой часовой марки Ролекс. По словам президента Фонда, Пьера Мотто, на решение взяться за этот проект повлияло стремление помочь Женевскому Кантональному Госпиталю (HUG), который по-прежнему еле справляется с ежедневным наплывом неотложных случаев в клинике детских болезней. Однако о конкуренции речь не идет! Еще в середине 90-х гг. было установлено, что рост числа неотложных консультаций в HUG на 48% опережает частные педиатрические консультации в Женеве. И тогда, после тщательного анализа ситуации, было принято решение о расширении неотложной помощи и реорганизации всей системы дежурств в кантоне Женева.



Справа налево: Филипп Глац, Алессандро Диана и архитекторы проекта (TG)
Здание нового центра неотложной педиатрии было задумано таким образом, чтобы и малыши, и родители чувствовали себя уютно, а царящая здесь позитивная атмосфера могла хотя бы немножко облегчить страдания посетителей. Воплотить эту чудо-идею смогли архитекторы проекта, Жак Руле и Рино Бродбек. Именно они и создали этот необычный «остров», купающийся в лучах света, внутри которого расположен огромный аквариум высотой десять метров с тысячей разноцветных рыбок из озера Танганника.

Президент Клиники Ле Гранжет, Филипп Глац, ожидает до 14 000 консультаций в год и констатирует: «С финансовой стороны, эксплуатация здания выгода не принесет, но услуги центра будут оплачиваться частными госпитализациями, а для этого мы постараемся дать наиболее выгодную информацию о клинике при помощи рекламной компании».

Он также утверждает, что внешнее великолепие сочетается с компетентностью персонала. (То есть не как в старом анекдоте про то, что полы паркетные, а врачи - анкетные.) Прием пациентов будут вести семь педиатров, которые в любой момент смогут опереться на мнение врача-специалиста в области кардиологии, хирургии или инфекционных болезней. Здесь расположены хорошо оснащенная операционная и отделение рентгенологии с аппаратом ядерно-магнитного резонанса. «К нам может обратиться абсолютно каждый, кому понадобится срочная помощь», утверждает доктор Алессандро Диана, ответственный за медицинскую часть нового центра.

И все же полностью заменить HUG новый центр не сможет. Здесь невозможна будет, например, госпитализация пациента более чем на 24 часа, а также лечение и уход за

больными после тяжелых травм ввиду отсутствия системы реанимации и отделения интенсивной терапии. Если маленькому пациенту потребуется срочная серьезная операция, он будет переведен в HUG. В то же время, HUG сможет направлять некоторые случаи в новый центр, который как нельзя лучше подходит для приема пациентов с легкой симптоматикой. «Что же касается черепно-мозговой травмы или гастроэнтерита с элементами обезвоживания - подобная патология по-прежнему останется приоритетом HUG», отмечает представитель клиники Северин Ютен.

Новый центр клиники Ле Гранжет хочет стать дополнением к работе частных кабинетов педиатров: «Речь не идет о том, чтобы полностью заменить педиатров, но это может послужить решением в случае временного закрытия кабинета, например, в выходные дни или вечерние часы.»

А вот бывший президент Женевского Общества Педиатрии (SPG), д-р Марк Лакур абсолютно не согласен с идеей создания центра, и его мнение его разделяют многие другие собраться по профессии: «Женева постоянно нуждается в педиатрах, которые консультируют и ведут своих пациентов в течении целого года. Я сожалею об отсутствии хорошо сформированной политической схемы управления. С одной стороны, блокируется открытие врачебных кабинетов («clause de besoin», прим. - несколько лет назад в Швейцарии временно было приостановлено право на открытие частных кабинетов для врачей всех профилей), а с другой, открывается новый «медицинский универмаг», гораздо более дорогой, чем любой частный кабинет, так как плюс ко всему он снимает процент за срочность. Это не зависть - у нас всегда очень много работы - это базовая проблема:- 90% неотложной помощи в педиатрии таковой не являются. Зачем консультировать в выходные из-за насморка?»

Вот почему SPG, которое еще несколько месяцев назад находилось в стенах Клиники Ле Гранжет, покинуло последнюю и обосновалось на территории Клиники Женераль Болье. По словам Анн Руфье, нового президента SPG, произошло это потому, что Ле Гранжет приняла решение собственного выбора специалистов, идя в разрез с правилом, по которому каждый член SPG имеет право на поочередное дежурство.

Но пока педиатры-члены SPG продолжают вести консультации вечером или в выходные в Женевской Клинике Женераль Болье, в Клинике Ля Тур и в медицинском центре Пети-Ланси.

«Так куда же идти с больным ребенком?!», - спросите Вы. Чтобы ответить на Ваш вопрос, мы публикуем справочные данные, которые помогут Вам правильно сориентироваться:

Центр Неотложной Педиатрии Клиники Ле Гранжет: 022 305 0 555

Отделение неотложной педиатрии Клиники Женераль Болье: 022 839 54 15
(открыт с пн по пт с 18 ч до 22 ч, в выходные дни и праздники с 8 ч до 22 ч. Прием ведется по предварительной записи, после телефонного разговора с дежурной медсестрой)

Отделение неотложной педиатрии Госпиталя Ля Тур: 022 719 61 00
(открыт с пн по пт с 18 ч до 22 ч, в выходные дни и праздники с 8 ч до 22 ч. Прием ведется по предварительной записи, после телефонного разговора с дежурной медсестрой)

Приемный покой Клиники детских болезней Женевского Кантонального Госпиталя (HUG) остается вне конкуренции по качеству медицинских услуг, открыт 7\7 и 24\24
Интернет сайты: www.hug-ge.ch/pediatrie или www.monfantestmalade.ch

Неотложная педиатрия Клиники Каруж (24 h/24, 7 J/7): 022 309 46 46

Неотложная педиатрия Медицинского Центра Группы Онэ (24 h/24, 7 J/7): 022 879 50 50

Неотложная педиатрия Медицинского Центра Пети Ланси (в вечерние часы, выходные дни и праздники, а также с пн по пт с 19 ч до 22 ч и сб с 8 ч 30 до 11 ч 30): 022 879 57 01

А в помощь беспокойным родителям женевские педиатры создали небольшое издание "Vincent, Sophie et les autres...", в котором Вы найдете массу практических советов и описание жизненных ситуаций, когда на повестке дня вопрос: «Обращаться к врачу или нет?»

[Женева](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/sante/otkrytie-novogo-centra-neotlozhnoy-pediatrii-v-zheneve>